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Opadły już emocje związane z wyborami do samorządów, w związku z tym można się 

pokusić o głębszą analizę mechanizmów podejmowania decyzji wyborczych. 

W ostatnich wyborach samorządowych udział wzięło prawie 46% uprawnionych 

do  głosowania. Frekwencję tę trudno uznać za rekordowo wysoką, niemniej jednak 

w  odróżnieniu od wyborów parlamentarnych i prezydenckich 2005 roku, które potwierdziły 

utrzymującą się od wielu lat tendencję spadkową, ostatnie wybory samorządowe zgromadziły 

nieco większą rzeszę głosujących niż poprzednie. W 2002 roku w wyborach władz lokalnych 

uczestniczyło 44% uprawnionych do głosowania. Inaczej niż dotychczas frekwencja 

w  wyborach samorządowych okazała się też wyższa niż w wyborach parlamentarnych, 

cieszących się dotąd zwykle większym zainteresowaniem społeczeństwa. W  ostatnich 

wyborach do Sejmu i Senatu głosowało niespełna 41% uprawnionych. Tak więc na tle 

dotychczasowych głosowań ostatnie wybory samorządowe okazały się dość nietypowe, jeśli 

chodzi o poziom uczestniczenia w nich obywateli.  

W grudniowym sondażu1 pytaliśmy m.in. o motywy, jakimi kierowali się Polacy idąc 

na wybory. Na podstawie powyborczych deklaracji próbowaliśmy ocenić stopień faktycznego 

upolitycznienia decyzji wyborczych w wyborach do samorządów. Próbowaliśmy także 

odpowiedzieć na pytanie, w jakim stopniu były to wybory ludzi znanych społecznościom 

lokalnym i sprawdzonych w dotychczasowej działalności samorządowej, a  jak dalece 

wynikały z zaufania do rekomendujących ich partii politycznych.  

 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (199) przeprowadzono w dniach 1–4 grudnia 2006 roku na liczącej 
1015 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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MOTYWACJE UDZIAŁU W WYBORACH 
 

 
Uczestnicy listopadowego głosowania w większości uzasadniali swój udział w nim 

przede wszystkim chęcią poparcia określonych osób kandydujących w ich okręgu wyborczym 

(65%). Ponad połowa głosujących (53%) stwierdziła, że uczestnictwo w tych wyborach było 

po prostu ich obywatelskim obowiązkiem, a dalsze 9% wzięło w nich udział poniekąd 

z  przyzwyczajenia.  

Mniejsze grupy uczestników wyborów powoływały się na motywacje stricte 

polityczne. Tylko dla niespełna co piątego wyborcy (18%) jednym z głównych powodów 

udziału w tym głosowaniu była chęć udzielenia poparcia kandydatom partii, z którą 

sympatyzuje. Tyle samo osób (18%) motywowało swą decyzję chęcią niedopuszczenia 

do  zwycięstwa wyborczego ludzi ich zdaniem nieodpowiednich. By głosować głównie 

przeciw kandydatom nielubianej partii, do urn wyborczych udało się – według ich własnych 

deklaracji – zaledwie 3%  wyborców.  

Nieliczni (2%) przyznają, że do udziału w wyborach skłoniły ich przede wszystkim 

względy natury osobistej – zamiar udzielenia poparcia komuś z rodziny, znajomych. 

Nieznacznie więcej osób (3%) wzięło udział w głosowaniu głównie za namową rodziny czy 

przyjaciół.  

 
Tabela 1 

Wskazania  
według terminów badań 

2002 2006 

Z jakich powodów przede wszystkim wziął(ęła) Pan(i) udział  
w wyborach samorządowych? 

w procentach 

Chciałe(a)m, żeby do władz samorządowych weszli ludzie, których popieram  65 65 

Uważam, że jako obywatel(ka) tego kraju powinienem (powinnam)  brać 
udział w wyborach       48 53 

Chciałe(a)m poprzeć kandydatów partii, z którą sympatyzuję       17 18 

Nie chciałe(a)m, by do władzy doszli nieodpowiedni ludzie      27 18 

Z przyzwyczajenia – zawsze chodzę na wybory   6 9 

Namówił mnie ktoś z rodziny, znajomych      6 3 

Chciałe(a)m zmniejszyć sukces nielubianej przez siebie partii     3 3 

W wyborach kandydował ktoś z rodziny, znajomych       6 2 

Inny powód       - 1 

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wybrać dwie odpowiedzi 
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Porównanie ostatnich deklaracji badanych ze składanymi cztery lata temu – 

po  wyborach w 2002 roku – pozwala stwierdzić, że ubiegłoroczne wybory miały dla ich 

uczestników mniej emocjonalny charakter, jeśli chodzi o kwestie polityczne, większą zaś rolę 

odegrały w nich postawy proobywatelskie. Więcej osób niż przed czterema laty poszło do urn 

wyborczych – jak twierdzi – po prostu z poczucia obywatelskiego obowiązku (wzrost 

deklaracji o 5 punktów procentowych) lub dlatego, że z zasady chodzi na wybory (wzrost 

o  3  punkty). Rzadziej natomiast o udziale w wyborach decydowały negatywne emocje – 

zamiar głosowania przeciw nieakceptowanym kandydatom (spadek deklaracji o 9 punktów 

w  stosunku do wyborów z 2002 roku).  

 

WYBORCZE DECYZJE  
 

 
Wybory władz lokalnych ze względu na wielość szczebli samorządu i obowiązującą 

w  nich – poza wyborami wójtów, burmistrzów czy prezydentów miast – proporcjonalną 

ordynacją wyborczą są chyba najbardziej skomplikowanym i zarazem wymagającym 

rodzajem głosowania. Idąc do urn wyborcy teoretycznie powinni mieć sprecyzowane 

preferencje co do  kandydatów przynajmniej w trzech odrębnych głosowaniach.   

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, ŁATWO CZY TEŻ TRUDNO BYŁO PANU(I) 
ZDECYDOWAĆ SIĘ, NA KOGO ODDAĆ GŁOS W WYBORACH DO:  

 

 

  Łatwo   Trudno   Trudno powiedzieć

83% 16% 2%

71% 24% 5%

58% 38% 5%

89% 10% 1%

rady Pana(i) miasta/gminy

rady powiatu 

sejmiku wojewódzkiego

w I turze wyborów wójta/
burmistrza/prezydenta miasta

(N=567)

(N=557)

(N=566)

(N=567)

 
 

Jak można było oczekiwać, najmniej kłopotów przysporzyło wyborcom podjęcie 

decyzji w bezpośrednich wyborach wójtów, burmistrzów czy prezydentów miast. Aż 89% 

biorących udział w wyborach 12 listopada twierdzi, że nie miało większych trudności 

z  wyborem kandydata na najwyższy urząd w swym mieście czy gminie. Dla ogromnej 
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większości głosujących (83%) łatwy był też wybór między kandydatami na radnych w ich 

miejscowości. Jednak im wyższy szczebel samorządu, a co za tym idzie większa 

anonimowość kandydatów, tym – według deklaracji ankietowanych – wybór był trudniejszy. 

Prawie co czwartemu wyborcy trudno było się zdecydować, na kogo oddać głos w wyborach 

do rady powiatu, a niemal dwie piąte miało trudności z podjęciem decyzji, kogo poprzeć 

w  wyborach do sejmiku wojewódzkiego.  

Z wyborem swych przedstawicieli do rady miasta lub gminy, a także do rad 

powiatowych wyraźnie mniej kłopotów mieli mieszkańcy wsi i małych miast niż większych 

miejscowości. Z kolei głosowanie do sejmiku wojewódzkiego przysporzyło stosunkowo 

najmniej trudności mieszkańcom największych aglomeracji, natomiast najtrudniej było podjąć 

decyzję wyborczą mieszkańcom wsi oraz miast liczących od 20 do 100 tys. ludności (zob. 

tabele  aneksowe).   

Zdolność i łatwość podejmowania decyzji wyborczych z reguły idzie w parze 

z  wykształceniem, a także, co się z tym wiąże, z większym zainteresowaniem polityką 

i  bardziej sprecyzowanymi poglądami politycznymi. Warto jednak zauważyć, że zasada ta 

tylko w ograniczonym zakresie odnosi się do ubiegłorocznych wyborów samorządowych. 

W  najbardziej istotnej i angażującej obywateli sferze – wyborów najbliższych im władz –  

wskazania ankietowanych okazują się bardzo słabo zróżnicowane ze względu na poziom 

wykształcenia i zainteresowanie polityką. Czynniki te praktycznie nie miały znaczenia, jeśli 

chodzi o zdolność podejmowania przez badanych decyzji co do kandydatów na radnych ich 

miasta czy gminy. Wyższe wykształcenie oraz dobra orientacja w sprawach polityki tylko 

w  niewielkim stopniu ułatwiały też podjęcie decyzji, jeśli chodzi o wybór wójta, burmistrza 

czy prezydenta miasta. Były jednak istotne tam, gdzie wyborcy z racji nieznajomości 

kandydatów w większym stopniu odwoływali się do swych sympatii partyjnych – czyli przede 

wszystkim w wyborach do sejmików wojewódzkich.   

 
 

STOPIEŃ UPARTYJNIENIA WYBORÓW SAMORZĄDOWYCH 

 
Na kilka miesięcy przed wyborami samorządowymi pytaliśmy ankietowanych o ich 

oczekiwania wobec kandydatów na najwyższy urząd w ich mieście i gminie oraz na członków 

rady w ich miejscowości. Wówczas w mniejszości były osoby, które w tych wyborach chciały 

głosować na kandydatów rekomendowanych przez partie polityczne, natomiast prawie 
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dwukrotnie więcej wolało poprzeć kandydata niezwiązanego z żadnym ugrupowaniem 

politycznym. Deklaracje składane po głosowaniu potwierdzają, że samo poparcie polityczne 

staje się coraz mniej wystarczającą przesłanką osiągnięcia sukcesu wyborczego. Według 

deklaracji ankietowanych, rekomendacje partyjne dla kandydatów ubiegających się 

o  najwyższe urzędy we władzach samorządowych dla ogromnej większości wyborców miały 

wyłącznie drugorzędne znaczenie. Ponad cztery piąte uczestników I tury tych wyborów (83%) 

podjęło decyzję o tym, na kogo głosować, kierując się przede wszystkim osobą samego 

kandydata. Zaledwie co siedemnasty wyborca za najważniejsze w czasie głosowania uznał 

swoje sympatie partyjne, a co jedenasty obok przymiotów kandydata brał pod uwagę także to, 

która partia polityczna udzieliła mu poparcia.    

 

ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=566) 

  CBOS 

 RYS. 2. CZY GŁOSUJĄC W I TURZE WYBORÓW WÓJTA/BURMISTRZA/PREZYDENTA 
MIASTA KIEROWAŁ(A) SIĘ PAN(I) PRZEDE WSZYSTKIM OSOBĄ KANDYDATA 
CZY  TEŻ NAZWĄ PARTII, KTÓRA GO POPIERAŁA?  

 

 

83%

Trudno powiedzieć

6%

9%

2%

Osobą kandydata 

Nazwą partii, która go popierała

W równym stopniu osobą kandydata,
jak i nazwą partii, która go popierała

 
 

 
Preferencje partyjne samych głosujących i rekomendacje partyjne dla poszczególnych 

kandydatów nie odegrały też większej roli w odbywającej się w niektórych miejscowościach 

II turze wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. Badani, którzy uczestniczyli 

w  tym głosowaniu, tylko minimalnie częściej niż głosujący w I turze przyznają, że w swych 

decyzjach wyborczych kierowali się przynajmniej w równym lub większym stopniu tym, która 

partia popiera danego kandydata, co jego osobistymi zaletami.  
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ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=274) 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY GŁOSUJĄC W II TURZE WYBORÓW WÓJTA/BURMISTRZA/PREZYDENTA 
MIASTA KIEROWAŁ(A) SIĘ PAN(I) PRZEDE WSZYSTKIM OSOBĄ KANDYDATA 
CZY  TEŻ NAZWĄ PARTII, KTÓRA GO POPIERAŁA?  

 

 

81%

Trudno powiedzieć

8%

1%

Osobą kandydata 

Nazwą partii, która go popierała

W równym stopniu osobą kandydata,
jak i nazwą partii, która go popierała 10%

 
 

 

Deklaracje badanych potwierdzają prawidłowość znaną już z poprzednich wyborów 

władz lokalnych – głosowanie według sympatii partyjnych jest tym częstsze, im wyższy 

szczebel samorządu i, co się bezpośrednio z tym wiąże, mniejsza znajomość kandydatów. 

W  wyborach do rady miasta lub gminy ponad trzy czwarte respondentów (77%) podejmując 

decyzję, na kogo głosować, kierowało się przede wszystkim znajomością osoby kandydata, 

tylko co dziewiąty (11%) brał pod uwagę poparcie polityczne partii, która go rekomendowała. 

W przypadku wyborów do rad powiatów odsetek wyborców głosujących według logiki 

poparcia partyjnego był nieco wyższy (17%), natomiast mniej ankietowanych brało pod 

uwagę wyłącznie osobę kandydata (67%). Poparcie partyjne miało największe znaczenie dla 

głosujących – według ich własnych deklaracji – w wyborach przedstawicieli do  sejmików 

wojewódzkich. Więcej niż co piąty (22%) deklaruje, że w wyborach na tym szczeblu 

uwzględniał głównie poparcie partii politycznej, która rekomendowała danego kandydata. 

Jednak nawet w wyborach do sejmików wojewódzkich ponad połowa głosujących (57%) 

brała pod uwagę przede wszystkim osobę kandydata, a nie udzielane mu poparcie partyjne.    
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ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=567) 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY GŁOSUJĄC W  WYBORACH DO RADY PANA(I) MIASTA/GMINY KIEROWAŁ(A) 
SIĘ PAN(I) PRZEDE WSZYSTKIM OSOBĄ KANDYDATA CZY TEŻ NAZWĄ PARTII, 
KTÓRA GO POPIERAŁA?  

 

 

77%

Trudno powiedzieć 1%

Osobą kandydata 

Nazwą partii, która go popierała

W równym stopniu osobą kandydata,
jak i nazwą partii, która go popierała

11%

11%

 
 

ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=540) 

  CBOS 

 RYS. 5. CZY GŁOSUJĄC W  WYBORACH DO RADY PANA(I) POWIATU KIEROWAŁ(A) SIĘ 
PAN(I) PRZEDE WSZYSTKIM OSOBĄ KANDYDATA CZY TEŻ NAZWĄ PARTII, KTÓRA 
GO POPIERAŁA?  

 

 

67%

Trudno powiedzieć 4%

Osobą kandydata 

Nazwą partii, która go popierała

W równym stopniu osobą kandydata,
jak i nazwą partii, która go popierała

12%

17%

 
 

ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=566) 

  CBOS 

 RYS. 6. CZY GŁOSUJĄC W  WYBORACH DO SEJMIKU WOJEWÓDZKIEGO KIEROWAŁ(A) SIĘ 
PAN(I) PRZEDE WSZYSTKIM OSOBĄ KANDYDATA CZY TEŻ NAZWĄ PARTII, KTÓRA 
GO POPIERAŁA?  

 

 

57%

Trudno powiedzieć

Osobą kandydata 

Nazwą partii, która go popierała

W równym stopniu osobą kandydata,
jak i nazwą partii, która go popierała

14%

22%

7%
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Porównanie ostatnich deklaracji z uzyskanymi w poprzednich latach pozwala 

stwierdzić, że w wyborach samorządowych w roku 2002 i 2006 poparcie partii politycznych 

dla poszczególnych kandydatów miało dla decyzji wyborczych Polaków podobne znaczenie. 

Dotyczy to szczególnie najniższego szczebla samorządu. W  przypadku wyborów do 

sejmików wojewódzkich obserwujemy natomiast utrzymujący się trend spadkowy – wyborcy 

w coraz mniejszym stopniu zdają się wyłącznie na zaufanie do partii politycznych. Jednak 

największe różnice pod tym względem zaszły między końcem lat dziewięćdziesiątych 

a  obecną dekadą. Wyraźnie zmalało znaczenie rekomendacji partyjnych zarówno na 

najniższym szczeblu – wyborów do rad miast lub gmin (w  porównaniu z wyborami w  1998 

roku spadek o 9 punktów procentowych), jak i  wyborów do rad powiatów (w tym samym 

okresie spadek o 12 punktów), a także do sejmików wojewódzkich (spadek 

aż  o  16  punktów). 

 
Tabela 2  

Czy głosując w wyborach do:  

rady miasta/gminy rady powiatu sejmiku wojewódzkiego 

1998 2002 2006 1998 2002 2006 1998 2002 2006 

kierował(a) się Pan(i): 

w procentach 

- przede wszystkim osobą 
kandydata 62 76 77 52 66 67 42 56 57 

- przede wszystkim nazwą 
partii, która go popierała 20 12 11 29 19 17 38 26 22 

- w równym stopniu osobą 
kandydata, jak nazwą 
partii, która go popierała 16 11 11 17 12 12 17 12 14 

Trudno powiedzieć 2 1 1 2 2 4 3 6 7 

 
 

W ponad połowie rad miejskich i gminnych (55%) są szanse na zachowanie ciągłości 

rządzenia, ponieważ ankietowani – jak wynika z ich deklaracji – głosowali na kandydatów 

związanych z siłami politycznymi dotychczas sprawującymi władzę w ich samorządach. 

W  jeszcze większym stopniu szanse ponownego objęcia urzędów mieli wójtowie, 

burmistrzowie i prezydenci miast. Nie tylko w wielkich miastach już w I turze triumfowali 

kandydaci dotychczas piastujący ten urząd (chyba najbardziej spektakularny sukces odniósł 

prezydent Wrocławia), ale także w wielu miasteczkach i gminach dotychczasowi prezydenci, 

burmistrzowie i wójtowie mogli liczyć na ponowny wybór, gdyż aż 61% wyborców głosowało 

na kandydata, który –  jak twierdzą – w ich ocenie już się sprawdził.     
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ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=567) 

  CBOS 

 RYS. 7. CZY W WYBORACH DO RADY PANA(I) MIASTA/ GMINY GŁOSOWAŁ(A) PAN(I):  
 

55%

Trudno powiedzieć

39%

6%

na kandydata/kandydatów 
związanych z dotychczasowymi 
władzami Pana(i) miasta/gminy

na kandydata/kandydatów
niezwiązanych z dotychczasowymi
władzami Pana(i) miasta/gminy

 
 

ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=566) 

  CBOS 

 RYS. 8. CZY W I TURZE WYBORÓW WÓJTA/BURMISTRZA/PREZYDENTA MIASTA 
GŁOSOWAŁ(A) PAN(I): 

 

 

61%

Trudno powiedzieć

36%

3%

na kandydata związanego
z dotychczasowymi władzami 
Pana(i) miasta/gminy

na kandydata niezwiązanego
z dotychczasowymi władzami
Pana(i) miasta/gminy

 
 

ODPOWIEDZI OSÓB BIORĄCYCH UDZIAŁ W GŁOSOWANIU (N=567) 

  CBOS 

 RYS. 9. CZY KANDYDAT, KTÓREGO POPARŁ(A) PAN(I) W WYBORACH DO RADY PANA(I) 
MIASTA/GMINY, TO OSOBA: 

 

 
45%

33%

15%

2%

4%

1%

znana Panu(i) osobiście

znana Panu(i) z widzenia, ze słyszenia

znana Panu(i), ale wyłącznie z plakatów,
ulotek, programów przedwyborczych

w ogóle wcześniej nieznana Panu(i) -
poparł(a) Pan(i) tego kandydata wyłącznie

 za radą kogoś z rodziny, znajomych 
nieznana Panu(i) - zakreślając nazwisko

tego kandydata głosował(a) Pan(i) na listę
popieranego komitetu wyborczego

Trudno powiedzieć, nie pamiętam
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W wyborach do rady miasta/gminy niespełna połowa ich uczestników (45%) 

zadeklarowała  osobistą znajomość kandydata, na którego oddała swój głos. Jedna trzecia 

wyborców (33%) znała i kojarzyła kandydata z widzenia lub ze słyszenia. Tylko 15%  

głosujących stwierdziło, że kandydat, którego poparli, był im znany pośrednio – z plakatów, 

ulotek czy programów wyborczych. Nieliczni badani przyznają się do nieznajomości 

kandydata i głosowania wyłącznie za radą lub przykładem kogoś z rodziny lub znajomych 

(4%) albo kierowania się jedynie poparciem dla komitetu wyborczego, który go wystawił 

(2%).     

 
SATYSFAKCJA Z WYNIKÓW WYBORÓW   

 
 

Po II turze wyborów bezpośrednich większość ankietowanych – jak twierdzi – 

zapoznała się z ich wynikami i wiedziała, kto w ich miejscowości został wybrany do władz 

samorządowych. Lepiej – co oczywiste – znane były wyniki wyborów, w których zwycięzca 

był tylko jeden, czyli w wyborach na  stanowisko wójta, burmistrza lub prezydenta miasta. 

Cztery piąte ankietowanych (80%) wiedziało, kto w ich gminie lub mieście będzie przez 

najbliższe cztery lata pełnił najwyższy urząd we władzach samorządowych. Trzy piąte 

badanych (60%) orientowało się – według własnych deklaracji – jaki będzie mniej więcej 

skład rady ich miasta lub gminy w najbliższej kadencji.  

 

  CBOS 

 RYS. 10. CZY ZNA PAN(I) WYNIKI WYBORÓW:  
 

60%

80%

40%

20%

do rady Pana(i) miasta/gminy

wójta (burmistrza, prezydenta miasta) 

  TAK             NIE  
 

 
Zainteresowanie wynikami wyborów, co zrozumiałe, idzie w parze z zaintereso-

waniem polityką i uczestnictwem w samym głosowaniu. Uczestnicy wyborów 

w  zdecydowanej większości znali wyniki głosowania do rady swego miasta czy gminy (78%) 

oraz wyniki wyborów bezpośrednich (93%).  

Wynikami wyborów bezpośrednich w największym stopniu interesowali się wyborcy 

z  miast największych, liczących powyżej 500 tys. mieszkańców, oraz najmniejszych, 
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do  20  tys. ludności (odpowiednio: 90% i 88%). Relatywnie najsłabiej zorientowali byli w tej 

kwestii mieszkańcy wsi, niemniej jednak i w tym środowisku aż 75% badanych wiedziało, 

kto będzie sprawował najwyższy urząd w ich gminie w następnych latach. Z kolei znajomość 

wyników głosowania do rady miasta lub gminy w znacznej mierze jest odwzorowaniem 

zróżnicowań stopnia znajomości kandydatów ubiegających się o stanowisko radnego. 

Na  temat składu nowej rady swego miasta czy gminy najwięcej wiedzieli mieszkańcy wsi 

oraz mniejszych miast (do 100 tys. ludności) niż większych ośrodków miejskich. O ile skład 

rady znało ponad trzy piąte mieszkańców wsi oraz małych i średnich miast, o tyle wynik 

wyborów do rady swego miasta znała tylko niespełna połowa ludności wielkich aglomeracji 

i  dużych miast.    

Warto zauważyć, że mimo iż frekwencja wyborcza w ostatnich wyborach 

samorządowych była tylko nieco wyższa niż w poprzednich zainteresowanie ich wynikami 

było wyraźnie wyższe niż cztery lata temu. Wówczas tylko  niespełna połowa pytanych (49%) 

była zorientowana w kwestii, kto zasiądzie na najbliższe cztery lata w radzie ich miasta czy 

gminy. Należy jednak zaznaczyć, że w 2002 roku powyborczy sondaż był realizowany jeszcze 

przed rozstrzygającą II turą wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, stąd też – 

być może – znajomość wyników wyborów do rad gminnych była nieco mniejsza. Z drugiej 

jednak strony zbliżająca się II tura wyborów bezpośrednich mogła sprzyjać większemu 

zainteresowaniu wyborców wynikami już przeprowadzonych  głosowań.    

Ponad połowa ogółu badanych z zadowoleniem przyjęła wynik wyborów do władz ich 

miasta czy gminy. Tylko co siódmy respondent był rozczarowany. Prawie jedna trzecia 

pytanych nie zajęła jednak stanowiska w tej kwestii – głównie z racji nieznajomości 

rezultatów tych głosowań.    

 
  CBOS 

 RYS. 11. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z WYNIKÓW TYCH 
WYBORÓW? 

 

 

53%

Trudno powiedzieć

15%

9%

23% TAK

NIE

Jest mi to obojętne,
nie znam wyników wyborów
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Satysfakcję z wyników wyborów samorządowych w znacznie większym stopniu niż 

przeciętnie deklarują, co istotne, sami wyborcy – ponad dwie trzecie głosujących 12 listopada 

(70%) wyraża zadowolenie z ich rezultatu, a  tylko niespełna co piąty (18%) jest 

niezadowolony. Wyniki wyborów na szczeblu lokalnym budzą trochę większy niedosyt wśród 

uczestników II tury bezpośrednich wyborów wójtów, burmistrzów, a zwłaszcza prezydentów 

miast, w których z natury rzeczy częściej do głosu dochodziły emocje polityczne, a część 

wyborców nie miała już wśród kandydatów swego faworyta z I tury głosowania. Niemniej 

jednak i w tej grupie zdecydowanie dominują osoby usatysfakcjonowane rezultatami 

wyborów w ich miejscowości. Dwie trzecie z nich (66%) wyraża zadowolenie, a tylko 

co  czwarty (24%) jest przeciwnego zdania.  

 
 
 

 

 

   

 

 
 Mimo zmian w ordynacji wyborczej, które uczyniły wybory samorządowe mniej 

przejrzystymi i zrozumiałymi dla przeciętnego wyborcy, deklaracje Polaków wskazują na 

umacnianie się społeczeństwa obywatelskiego – przede wszystkim na najniższym szczeblu, 

czyli w miejscu zamieszkania. Wypowiedzi badanych po ostatnim głosowaniu świadczą 

o  zmniejszeniu się stopnia upolitycznienia wyborów samorządowych. W coraz mniejszym 

stopniu są one odbiciem walki politycznej o władzę na szczeblu centralnym i niejako 

powtórzeniem wyborów parlamentarnych, a w coraz większym stopniu się autonomizują – 

służą wyłonieniu prawdziwych gospodarzy miasta czy gminy, bez względu na ich afiliacje 

polityczne. Ostatnie wybory nie były dla ich uczestników zbyt emocjonujące politycznie: 

mniej ankietowanych poszło na wybory, by zagłosować przeciw jakiemuś kandydatowi, 

więcej natomiast – z poczucia obywatelskiego obowiązku. Dla decyzji wyborczych coraz 

mniejsze znacznie mają  rekomendacje partyjne, przy czym dotyczy to nie tylko najniższego 

szczebla samorządu, ale także wyborów na szczeblu wojewódzkim. Można zatem powiedzieć, 

że samorządność stała się na tyle stałym elementem życia publicznego, a  dodatkowo 
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po  przystąpieniu naszego kraju do UE coraz bardziej znaczącym, że Polacy nie tylko 

nabywają doświadczenia i lepiej orientują się co do kandydatów w tych wyborach, ale także 

bardziej doceniają ich znaczenie i starają się wybrać osoby dobre i  sprawdzone, a nie 

kandydatów z jakiegoś – choćby najbardziej wiarygodnego – desantu politycznego. 

O  wzroście znaczenia wyborów samorządowych dla Polaków może świadczyć także 

frekwencja wyborcza przewyższająca tę z wyborów parlamentarnych.     

 

Opracowali 

Agnieszka CYBULSKA 

Krzysztof PANKOWSKI 
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Z jakich powodów przede wszystkim wziął(ęła) Pan(i) udział w tych wyborach? 1 - Chciałe(a)m, żeby 
do władz samorządowych weszli ludzie, których popieram; 2 - Chciałe(a)m poprzeć kandydatów partii, 
z którą sympatyzuję; 3 - Namówił mnie ktoś z rodziny, znajomych; 4 - Uważam, że jako obywatel(ka) 
tego kraju powinienem (powinnam) brać udział w wyborach; 5 - Z przyzwyczajenia - zawsze chodzę na 
wybory; 6 - Chciałe(a)m zmniejszyć sukces nielubianej przez siebie partii; 7 - Nie chciałe(a)m, 
by do władzy doszli nieodpowiedni ludzie; 8 - W wyborach kandydował ktoś z rodziny, znajomych  

                                                                                                                            (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │    7     │    8     │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     65   │     18   │      3   │     53   │      9   │      3   │     18   │      2   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     68   │     22   │      4   │     48   │      7   │      3   │     17   │      1   │ 
          │  Kobiety                   │     64   │     16   │      3   │     54   │     10   │      3   │     22   │      2   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     56   │     25   │     12   │     52   │      1   │      3   │     22   │      2   │ 
          │  25-34                     │     62   │     12   │      4   │     58   │      4   │      2   │     26   │      4   │ 
          │  35-44                     │     72   │     20   │      4   │     47   │     11   │      4   │     13   │      0   │ 
          │  45-54                     │     67   │     18   │      3   │     51   │      8   │      4   │     21   │      2   │ 
          │  55-64                     │     70   │     19   │      0   │     50   │     10   │      3   │     17   │      1   │ 
          │  65 lat i więcej           │     67   │     21   │      0   │     47   │     16   │      2   │     18   │      2   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     69   │     15   │      5   │     46   │      9   │      2   │     21   │      1   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     74   │     16   │      0   │     46   │     10   │      5   │     15   │      5   │ 
          │  20-100 tys.               │     65   │     18   │      4   │     58   │      8   │      4   │     18   │      2   │ 
          │  101-500 tys.              │     60   │     19   │      5   │     56   │      9   │      6   │     18   │      1   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     59   │     40   │      2   │     53   │      5   │      0   │     27   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     64   │     17   │      8   │     45   │      8   │      2   │     21   │      2   │ 
          │  Zasadnicze zawodowe       │     71   │     16   │      4   │     48   │     10   │      4   │     18   │      2   │ 
          │  Średnie                   │     67   │     23   │      1   │     52   │      8   │      4   │     16   │      1   │ 
          │  Wyższe                    │     58   │     18   │      2   │     63   │      8   │      2   │     28   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     66   │     18   │      3   │     61   │      5   │      3   │     23   │      0   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     62   │     10   │      0   │     58   │     10   │      2   │     20   │      0   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     71   │     11   │      0   │     50   │      5   │      5   │     17   │      3   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     65   │     22   │      5   │     36   │      8   │      8   │     18   │      7   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     66   │     16   │     11   │     61   │      3   │      2   │     11   │      0   │ 
          │  Rolnicy                   │     82   │     25   │      0   │     40   │     14   │      4   │     14   │      0   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │     57   │     22   │      5   │     56   │      5   │      0   │     11   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     70   │     17   │      0   │     41   │     12   │      2   │     15   │      3   │ 
          │  Emeryci                   │     69   │     22   │      0   │     49   │     13   │      1   │     19   │      1   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     56   │     29   │     16   │     53   │      0   │      0   │     28   │      4   │ 
          │  Bezrobotni                │     65   │     15   │      5   │     57   │     10   │      9   │     24   │      0   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     52   │     22   │      5   │     58   │      5   │      0   │     30   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     67   │     15   │      3   │     60   │      8   │      2   │     17   │      0   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     62   │     17   │      2   │     49   │      5   │      8   │     31   │      5   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     65   │     17   │      5   │     47   │      6   │      3   │     15   │      2   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     83   │     23   │      0   │     38   │     16   │      4   │     16   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     68   │      9   │      3   │     43   │     15   │      4   │     27   │      0   │ 
          │  301-500                   │     67   │     22   │      9   │     38   │      9   │      1   │     22   │      3   │ 
          │  501-900                   │     72   │     15   │      1   │     52   │      9   │      3   │     17   │      2   │ 
          │  901-1200                  │     72   │     23   │      0   │     63   │      4   │      2   │     19   │      0   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     60   │     21   │      4   │     58   │      8   │      1   │     22   │      2   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     66   │     21   │      4   │     42   │     13   │      5   │     15   │      3   │ 
          │  Średnie                   │     71   │     17   │      3   │     48   │      7   │      2   │     23   │      2   │ 
          │  Dobre                     │     61   │     20   │      4   │     59   │      7   │      3   │     18   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     69   │     20   │      0   │     60   │      7   │      0   │     14   │      3   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     67   │     17   │      3   │     54   │     10   │      1   │     15   │      2   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     61   │     16   │      8   │     44   │      9   │      6   │     28   │      2   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     60   │     16   │      0   │     52   │      9   │      7   │     25   │      3   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     59   │     31   │      8   │     54   │      0   │      4   │     16   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │     66   │     27   │      3   │     45   │     10   │      6   │     20   │      0   │ 
          │  Centrum                   │     64   │     15   │      3   │     52   │     10   │      3   │     23   │      3   │ 
          │  Prawica                   │     70   │     22   │      2   │     57   │      4   │      3   │     20   │      2   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     62   │     12   │      9   │     44   │     14   │      1   │     14   │      2   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 1 (cd.). Z jakich powodów przede wszystkim wziął(ęła) 
Pan(i) udział w tych wyborach?   

 
                                                           (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │  Inny    │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │ powód    │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │      1   │      0   │    568   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │      1   │      0   │    257   │ 
          │  Kobiety                   │      0   │      0   │    260   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │      0   │      2   │     70   │ 
          │  25-34                     │      2   │      0   │     81   │ 
          │  35-44                     │      0   │      0   │     86   │ 
          │  45-54                     │      2   │      1   │    111   │ 
          │  55-64                     │      0   │      0   │     88   │ 
          │  65 lat i więcej           │      0   │      0   │     79   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │      0   │      1   │    190   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      2   │      0   │     83   │ 
          │  20-100 tys.               │      2   │      1   │    106   │ 
          │  101-500 tys.              │      0   │      0   │     85   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      0   │      0   │     52   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │      0   │      1   │    128   │ 
          │  Zasadnicze zawodowe       │      1   │      0   │    131   │ 
          │  Średnie                   │      1   │      1   │    191   │ 
          │  Wyższe                    │      0   │      0   │     67   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │      0   │     42   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      2   │      3   │     44   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      0   │      0   │     33   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │      0   │     46   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      4   │      0   │     33   │ 
          │  Rolnicy                   │      0   │      0   │     26   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      0   │      0   │     18   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │      3   │      2   │     45   │ 
          │  Emeryci                   │      0   │      0   │    122   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │      0   │      0   │     45   │ 
          │  Bezrobotni                │      0   │      0   │     46   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │      0   │      0   │     16   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      1   │      0   │     81   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      0   │      3   │     38   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │      0   │    101   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      0   │     27   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │      0   │      3   │     48   │ 
          │  301-500                   │      1   │      0   │     63   │ 
          │  501-900                   │      1   │      0   │    123   │ 
          │  901-1200                  │      0   │      0   │     53   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │      0   │      0   │     54   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │ 
          │  Złe                       │      1   │      1   │    111   │ 
          │  Średnie                   │      1   │      1   │    214   │ 
          │  Dobre                     │      0   │      0   │    191   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │      1   │      0   │     61   │ 
          │  Raz w tygodniu            │      2   │      0   │    296   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      1   │      0   │     89   │ 
          │  Kilka razy w roku         │      1   │      3   │     84   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      0   │      0   │     38   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      0   │      0   │     95   │ 
          │  Centrum                   │      2   │      0   │    133   │ 
          │  Prawica                   │      0   │      0   │    183   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │      0   │      2   │    105   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy, ogólnie rzecz biorąc, łatwo czy też trudno było Panu(i) 

zdecydować się, na kogo oddać głos w wyborach do rady Pana(i) 
miasta/gminy?   

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Łatwo   │  Trudno  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     83   │     16   │      2   │    567   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     84   │     14   │      2   │    256   │ 
                                │  Kobiety                   │     79   │     19   │      2   │    260   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     71   │     25   │      4   │     70   │ 
                                │  25-34                     │     90   │      9   │      1   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     85   │     12   │      3   │     85   │ 
                                │  45-54                     │     81   │     18   │      2   │    111   │ 
                                │  55-64                     │     84   │     16   │      0   │     88   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     80   │     19   │      1   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     87   │     13   │      1   │    190   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     89   │     10   │      1   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     76   │     23   │      1   │    105   │ 
                                │  101-500 tys.              │     75   │     20   │      6   │     85   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     76   │     22   │      2   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     81   │     18   │      1   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     81   │     17   │      2   │    131   │ 
                                │  Średnie                   │     81   │     16   │      3   │    190   │ 
                                │  Wyższe                    │     88   │     12   │      0   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     90   │     10   │      0   │     42   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     94   │      6   │      0   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     79   │     21   │      0   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     77   │     17   │      6   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     79   │     14   │      6   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     91   │      9   │      0   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     96   │      4   │      0   │     18   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     83   │     17   │      0   │     45   │ 
                                │  Emeryci                   │     80   │     20   │      0   │    122   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     76   │     20   │      4   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     69   │     25   │      6   │     46   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     80   │     20   │      0   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     91   │      8   │      1   │     81   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     84   │     13   │      2   │     38   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     79   │     18   │      3   │    100   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     91   │      9   │      0   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     67   │     33   │      0   │     48   │ 
                                │  301-500                   │     91   │      7   │      2   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     77   │     22   │      1   │    123   │ 
                                │  901-1200                  │     91   │      7   │      2   │     52   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     85   │     14   │      2   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     72   │     24   │      3   │    111   │ 
                                │  Średnie                   │     81   │     17   │      1   │    214   │ 
                                │  Dobre                     │     88   │     11   │      1   │    190   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     81   │     19   │      0   │     61   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     83   │     17   │      1   │    296   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     85   │     12   │      3   │     89   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     81   │     17   │      2   │     84   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     80   │     13   │      7   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     75   │     21   │      4   │     95   │ 
                                │  Centrum                   │     86   │     12   │      1   │    133   │ 
                                │  Prawica                   │     86   │     14   │      0   │    182   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     75   │     22   │      3   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, ogólnie rzecz biorąc, łatwo czy też trudno było Panu(i) 

zdecydować się, na kogo oddać głos w wyborach do rady powiatu?   
 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Łatwo   │  Trudno  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     71   │     24   │      5   │    557   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     76   │     20   │      4   │    251   │ 
                                │  Kobiety                   │     67   │     27   │      6   │    255   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     69   │     29   │      3   │     69   │ 
                                │  25-34                     │     79   │     18   │      3   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     66   │     25   │      8   │     82   │ 
                                │  45-54                     │     68   │     27   │      5   │    109   │ 
                                │  55-64                     │     75   │     22   │      3   │     87   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     73   │     19   │      8   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     75   │     23   │      2   │    188   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     75   │     19   │      6   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     70   │     25   │      5   │    101   │ 
                                │  101-500 tys.              │     63   │     27   │     10   │     85   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     69   │     25   │      6   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     66   │     27   │      7   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     74   │     23   │      3   │    127   │ 
                                │  Średnie                   │     72   │     22   │      6   │    187   │ 
                                │  Wyższe                    │     76   │     21   │      3   │     64   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     81   │     17   │      2   │     42   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     79   │     15   │      6   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     72   │     28   │      0   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     68   │     18   │     14   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     63   │     31   │      6   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     76   │     24   │      0   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     81   │     19   │      0   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     77   │     21   │      2   │     43   │ 
                                │  Emeryci                   │     70   │     23   │      6   │    119   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     66   │     33   │      2   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     67   │     23   │     11   │     44   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     60   │     40   │      0   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     79   │     17   │      4   │     81   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     73   │     22   │      5   │     37   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     68   │     25   │      6   │     98   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     71   │     23   │      6   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     61   │     37   │      2   │     46   │ 
                                │  301-500                   │     75   │     22   │      3   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     68   │     24   │      8   │    120   │ 
                                │  901-1200                  │     79   │     16   │      5   │     51   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     80   │     14   │      7   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     65   │     29   │      6   │    109   │ 
                                │  Średnie                   │     70   │     25   │      5   │    211   │ 
                                │  Dobre                     │     77   │     19   │      4   │    186   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     72   │     26   │      2   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     71   │     25   │      5   │    292   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     71   │     22   │      6   │     86   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     66   │     27   │      7   │     81   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     85   │     10   │      5   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     66   │     24   │      9   │     92   │ 
                                │  Centrum                   │     72   │     25   │      3   │    129   │ 
                                │  Prawica                   │     78   │     20   │      2   │    180   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     64   │     28   │      8   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy, ogólnie rzecz biorąc, łatwo czy też trudno było Panu(i) 

zdecydować się, na kogo oddać głos w wyborach do sejmiku 
wojewódzkiego?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Łatwo   │  Trudno  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     58   │     38   │      5   │    567   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     66   │     31   │      3   │    256   │ 
                                │  Kobiety                   │     50   │     45   │      6   │    260   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     57   │     41   │      3   │     70   │ 
                                │  25-34                     │     67   │     28   │      5   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     51   │     42   │      7   │     85   │ 
                                │  45-54                     │     58   │     38   │      4   │    111   │ 
                                │  55-64                     │     56   │     41   │      3   │     88   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     58   │     37   │      5   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     55   │     42   │      3   │    190   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     33   │      8   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     53   │     41   │      6   │    105   │ 
                                │  101-500 tys.              │     61   │     34   │      5   │     85   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     72   │     28   │      0   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     49   │     45   │      7   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     51   │     44   │      4   │    131   │ 
                                │  Średnie                   │     67   │     29   │      3   │    190   │ 
                                │  Wyższe                    │     60   │     36   │      4   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     68   │     30   │      2   │     42   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     72   │     24   │      3   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     58   │     39   │      2   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     57   │     28   │     15   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     55   │     45   │      0   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     45   │     55   │      0   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     78   │     22   │      0   │     18   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     55   │     38   │      6   │     45   │ 
                                │  Emeryci                   │     55   │     41   │      4   │    122   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     56   │     42   │      2   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     50   │     42   │      8   │     46   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     49   │     42   │      9   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     68   │     25   │      7   │     81   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     54   │     41   │      5   │     38   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     63   │     34   │      3   │    100   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     42   │     55   │      3   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     38   │     58   │      4   │     48   │ 
                                │  301-500                   │     64   │     30   │      6   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     58   │     38   │      4   │    123   │ 
                                │  901-1200                  │     59   │     35   │      5   │     52   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     62   │     35   │      4   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     43   │     50   │      7   │    111   │ 
                                │  Średnie                   │     55   │     40   │      5   │    214   │ 
                                │  Dobre                     │     69   │     28   │      2   │    190   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     58   │     39   │      3   │     61   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     57   │     38   │      5   │    296   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     58   │     38   │      5   │     89   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     58   │     37   │      5   │     84   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     66   │     31   │      2   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     56   │     36   │      8   │     95   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     36   │      3   │    133   │ 
                                │  Prawica                   │     64   │     35   │      0   │    182   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     42   │     46   │     11   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy, ogólnie rzecz biorąc, łatwo czy też trudno było Panu(i) 

zdecydować się, na kogo oddać głos w I turze wyborów 
wójta/burmistrza/prezydenta miasta?   

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Łatwo   │  Trudno  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     89   │     10   │      1   │    566   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     89   │      9   │      1   │    255   │ 
                                │  Kobiety                   │     88   │     11   │      1   │    260   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     84   │     16   │      0   │     70   │ 
                                │  25-34                     │     91   │      6   │      2   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     90   │      8   │      2   │     85   │ 
                                │  45-54                     │     90   │      8   │      2   │    110   │ 
                                │  55-64                     │     88   │     12   │      0   │     88   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     87   │     11   │      1   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     90   │      9   │      1   │    190   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     91   │      7   │      2   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     81   │     18   │      1   │    105   │ 
                                │  101-500 tys.              │     89   │      9   │      2   │     84   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     94   │      6   │      0   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     89   │     10   │      1   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     88   │     10   │      2   │    131   │ 
                                │  Średnie                   │     89   │      9   │      2   │    189   │ 
                                │  Wyższe                    │     88   │     12   │      0   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     88   │     12   │      0   │     41   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     96   │      4   │      0   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     91   │      9   │      0   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     87   │      7   │      6   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     92   │      8   │      0   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     96   │      4   │      0   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │    100   │      0   │      0   │     18   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     88   │      8   │      4   │     45   │ 
                                │  Emeryci                   │     86   │     14   │      0   │    122   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     85   │     15   │      0   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     84   │     10   │      6   │     46   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     73   │     27   │      0   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     92   │      7   │      1   │     80   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     90   │      8   │      2   │     38   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     91   │      8   │      1   │    100   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     96   │      4   │      0   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     82   │     18   │      0   │     48   │ 
                                │  301-500                   │     96   │      4   │      0   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     88   │     11   │      1   │    122   │ 
                                │  901-1200                  │     93   │      5   │      2   │     52   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     89   │      9   │      2   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     86   │     11   │      3   │    111   │ 
                                │  Średnie                   │     85   │     13   │      2   │    214   │ 
                                │  Dobre                     │     94   │      6   │      0   │    189   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     83   │     17   │      0   │     61   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     90   │      9   │      1   │    295   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     90   │      8   │      2   │     89   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     90   │      8   │      2   │     84   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     90   │      7   │      2   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     89   │      8   │      3   │     95   │ 
                                │  Centrum                   │     91   │      9   │      0   │    133   │ 
                                │  Prawica                   │     90   │     10   │      0   │    181   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     83   │     14   │      3   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Czy głosując w I turze wyborów wójta/burmistrza/prezydenta miasta kierował(a) się 

Pan(i) przede wszystkim osobą kandydata czy też nazwą partii, która go popierała? 
1 – Kierowałe(a)m się przede wszystkim osobą kandydata; 2 - Kierowałe(a)m się 
przede wszystkim nazwą partii, która go popierała; 3 - Kierowałe(a)m się w równym 
stopniu osobą kandydata, jak i nazwą partii, która go popierała 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     83   │      6   │      9   │      2   │    566   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     85   │      7   │      7   │      2   │    255   │ 
                           │  Kobiety                   │     82   │      6   │     10   │      1   │    260   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     75   │      9   │     15   │      2   │     70   │ 
                           │  25-34                     │     83   │     11   │      6   │      0   │     81   │ 
                           │  35-44                     │     83   │      6   │      8   │      3   │     85   │ 
                           │  45-54                     │     87   │      2   │      8   │      2   │    110   │ 
                           │  55-64                     │     86   │      6   │      7   │      1   │     88   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     85   │      7   │      8   │      0   │     79   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     88   │      5   │      5   │      2   │    190   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     91   │      4   │      4   │      1   │     83   │ 
                           │  20-100 tys.               │     80   │      4   │     14   │      3   │    105   │ 
                           │  101-500 tys.              │     80   │     10   │     10   │      0   │     84   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     65   │     18   │     16   │      0   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     92   │      3   │      4   │      1   │    128   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     81   │      8   │      9   │      2   │    131   │ 
                           │  Średnie                   │     80   │      7   │     11   │      2   │    189   │ 
                           │  Wyższe                    │     79   │     11   │     10   │      0   │     67   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     82   │     13   │      4   │      0   │     41   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     73   │      8   │     14   │      5   │     44   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     79   │      9   │     12   │      0   │     33   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     79   │      8   │      8   │      5   │     45   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     98   │      0   │      2   │      0   │     33   │ 
                           │  Rolnicy                   │     94   │      0   │      6   │      0   │     26   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     86   │      4   │     11   │      0   │     18   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     83   │      2   │     12   │      2   │     45   │ 
                           │  Emeryci                   │     86   │      6   │      7   │      0   │    122   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     83   │     11   │      6   │      0   │     45   │ 
                           │  Bezrobotni                │     82   │      7   │      8   │      3   │     46   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     68   │      8   │     19   │      5   │     16   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     85   │      5   │      9   │      1   │     80   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     85   │      6   │      2   │      7   │     38   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     79   │      9   │     11   │      1   │    100   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     94   │      0   │      6   │      0   │     27   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     82   │      2   │     12   │      4   │     48   │ 
                           │  301-500                   │     87   │      8   │      6   │      0   │     63   │ 
                           │  501-900                   │     88   │      3   │      9   │      0   │    122   │ 
                           │  901-1200                  │     88   │      6   │      4   │      2   │     52   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     74   │     15   │     11   │      0   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     81   │      5   │     10   │      4   │    111   │ 
                           │  Średnie                   │     86   │      6   │      7   │      1   │    214   │ 
                           │  Dobre                     │     82   │      8   │      9   │      0   │    189   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     90   │      2   │      8   │      0   │     61   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     86   │      5   │      9   │      1   │    295   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     81   │      9   │      9   │      2   │     89   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     79   │      8   │      9   │      3   │     84   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │     16   │     15   │      2   │     38   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     80   │      7   │     12   │      1   │     95   │ 
                           │  Centrum                   │     90   │      7   │      3   │      0   │    133   │ 
                           │  Prawica                   │     81   │      8   │     11   │      0   │    181   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     83   │      4   │      7   │      6   │    105   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Czy głosując w II turze wyborów wójta/burmistrza/prezydenta miasta kierował(a) 

się Pan(i) przede wszystkim osobą kandydata czy też nazwą partii, która go 
popierała? 1 - Kierowałe(a)m się przede wszystkim osobą kandydata;  
2 - Kierowałe(a)m się przede wszystkim nazwą partii, która go popierała;  
3 - Kierowałe(a)m się w równym stopniu osobą kandydata, jak i nazwą partii,  
która go popierała 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     81   │      8   │     10   │      1   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     82   │     10   │      5   │      2   │    119   │ 
                           │  Kobiety                   │     80   │      6   │     13   │      1   │    115   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     74   │     13   │     13   │      0   │     25   │ 
                           │  25-34                     │     80   │      4   │     12   │      4   │     35   │ 
                           │  35-44                     │     80   │     13   │      4   │      4   │     39   │ 
                           │  45-54                     │     83   │      9   │      7   │      0   │     57   │ 
                           │  55-64                     │     83   │      8   │      8   │      1   │     41   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     83   │      2   │     14   │      0   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     94   │      3   │      1   │      1   │     66   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     86   │      7   │      7   │      0   │     48   │ 
                           │  20-100 tys.               │     85   │      6   │      5   │      4   │     55   │ 
                           │  101-500 tys.              │     61   │     13   │     23   │      3   │     24   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     60   │     17   │     23   │      0   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     86   │      4   │      9   │      0   │     51   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     88   │      8   │      4   │      0   │     57   │ 
                           │  Średnie                   │     79   │     10   │      8   │      2   │     88   │ 
                           │  Wyższe                    │     69   │      8   │     19   │      3   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     83   │      8   │      5   │      3   │     18   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     75   │     14   │      5   │      6   │     24   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     70   │     12   │      8   │     10   │     12   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     75   │     21   │      4   │      0   │     23   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     90   │     10   │      0   │      0   │     10   │ 
                           │  Rolnicy                   │    100   │      0   │      0   │      0   │     12   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     82   │     11   │      7   │      0   │     10   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     90   │      0   │     10   │      0   │     23   │ 
                           │  Emeryci                   │     83   │      5   │     12   │      0   │     58   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     80   │     14   │      6   │      0   │     17   │ 
                           │  Bezrobotni                │     84   │      0   │     16   │      0   │     16   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     50   │     10   │     41   │      0   │     10   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     77   │     14   │      3   │      6   │     37   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     76   │     17   │      6   │      0   │     14   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     77   │     12   │      8   │      3   │     47   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │    100   │      0   │      0   │      0   │     12   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     82   │     14   │      3   │      0   │     20   │ 
                           │  301-500                   │     84   │      6   │     10   │      0   │     20   │ 
                           │  501-900                   │     87   │      5   │      6   │      2   │     54   │ 
                           │  901-1200                  │     75   │     11   │     13   │      0   │     29   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     63   │     16   │     21   │      0   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     87   │      7   │      3   │      3   │     44   │ 
                           │  Średnie                   │     86   │      4   │     10   │      0   │     90   │ 
                           │  Dobre                     │     74   │     13   │     11   │      2   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     85   │      0   │     13   │      2   │     31   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     83   │      5   │     11   │      0   │    132   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     78   │     18   │      4   │      0   │     46   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     83   │      5   │      9   │      3   │     45   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     59   │     14   │     22   │      4   │     21   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     73   │      9   │     18   │      0   │     44   │ 
                           │  Centrum                   │     95   │      2   │      3   │      1   │     67   │ 
                           │  Prawica                   │     76   │     13   │      9   │      2   │     93   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     79   │      6   │     11   │      3   │     30   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Czy głosując w wyborach do rady Pana(i) miasta/gminy kierował(a) się Pan(i) 

przede wszystkim osobą kandydata czy też nazwą partii, która go popierała?  
1 - Kierowałe(a)m się przede wszystkim osobą kandydata; 2 - Kierowałe(a)m się 
przede wszystkim nazwą partii, która go popierała; 3 - Kierowałe(a)m się 
w równym stopniu osobą kandydata, jak i nazwą partii, która go popierała 

 
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     77   │     11   │     11   │      1   │    567   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     78   │     12   │      9   │      1   │    256   │ 
                           │  Kobiety                   │     76   │     10   │     11   │      3   │    260   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     70   │     13   │     14   │      3   │     70   │ 
                           │  25-34                     │     72   │     13   │     12   │      3   │     81   │ 
                           │  35-44                     │     75   │     13   │      9   │      3   │     85   │ 
                           │  45-54                     │     84   │      6   │      8   │      2   │    111   │ 
                           │  55-64                     │     80   │     11   │     10   │      0   │     88   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     78   │     12   │      8   │      2   │     79   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     85   │      7   │      6   │      2   │    190   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     89   │      3   │      7   │      1   │     83   │ 
                           │  20-100 tys.               │     75   │      9   │     15   │      2   │    105   │ 
                           │  101-500 tys.              │     67   │     18   │     11   │      4   │     85   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │     30   │     18   │      0   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     86   │      7   │      5   │      2   │    128   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     75   │     12   │     10   │      2   │    131   │ 
                           │  Średnie                   │     74   │     12   │     12   │      3   │    190   │ 
                           │  Wyższe                    │     73   │     15   │     13   │      0   │     67   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     69   │     21   │     10   │      0   │     42   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     70   │     13   │     12   │      5   │     44   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     76   │      9   │     15   │      0   │     33   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     74   │     10   │     13   │      4   │     45   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     85   │      6   │      9   │      0   │     33   │ 
                           │  Rolnicy                   │     90   │      0   │     10   │      0   │     26   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     62   │     20   │     18   │      0   │     18   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     79   │      4   │     14   │      2   │     45   │ 
                           │  Emeryci                   │     80   │     12   │      7   │      1   │    122   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     79   │     14   │      6   │      2   │     45   │ 
                           │  Bezrobotni                │     76   │     11   │      6   │      7   │     46   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     79   │      8   │     12   │      0   │     16   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     77   │     11   │     11   │      1   │     81   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     81   │      6   │      8   │      6   │     38   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     68   │     16   │     15   │      1   │    100   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     91   │      0   │      9   │      0   │     27   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     82   │      3   │     12   │      3   │     48   │ 
                           │  301-500                   │     79   │     12   │      6   │      3   │     63   │ 
                           │  501-900                   │     77   │     10   │     12   │      1   │    123   │ 
                           │  901-1200                  │     84   │      9   │      6   │      2   │     52   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     61   │     28   │      9   │      2   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     79   │      7   │     11   │      2   │    111   │ 
                           │  Średnie                   │     80   │     10   │      7   │      3   │    214   │ 
                           │  Dobre                     │     72   │     14   │     12   │      1   │    190   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     87   │      6   │      7   │      0   │     61   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     78   │      9   │     12   │      1   │    296   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     79   │      9   │      9   │      4   │     89   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     72   │     15   │     10   │      3   │     84   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     59   │     19   │     15   │      7   │     38   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     70   │     16   │     13   │      1   │     95   │ 
                           │  Centrum                   │     85   │      8   │      6   │      1   │    133   │ 
                           │  Prawica                   │     74   │     12   │     13   │      0   │    182   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     78   │      7   │      7   │      8   │    105   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Czy głosując w wyborach do rady powiatu kierował(a) się Pan(i) przede wszystkim 

osobą kandydata czy też nazwą partii, która go popierała? 1 - Kierowałe(a)m się 
przede wszystkim osobą kandydata; 2 - Kierowałe(a)m się przede wszystkim nazwą 
partii, która go popierała; 3 - Kierowałe(a)m się w równym stopniu osobą 
kandydata, jak i nazwą partii, która go popierała 

 
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     67   │     17   │     12   │      4   │    540   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     70   │     18   │     10   │      2   │    244   │ 
                           │  Kobiety                   │     65   │     17   │     12   │      6   │    246   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     54   │     25   │     18   │      3   │     68   │ 
                           │  25-34                     │     70   │     20   │      7   │      3   │     81   │ 
                           │  35-44                     │     60   │     20   │     14   │      6   │     81   │ 
                           │  45-54                     │     76   │     14   │      8   │      3   │    103   │ 
                           │  55-64                     │     72   │     14   │     12   │      2   │     83   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     69   │     15   │     11   │      6   │     75   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     76   │     11   │      8   │      5   │    186   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     82   │      8   │      7   │      3   │     82   │ 
                           │  20-100 tys.               │     65   │     16   │     16   │      4   │     99   │ 
                           │  101-500 tys.              │     51   │     33   │     10   │      5   │     79   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     38   │     40   │     22   │      0   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     74   │     13   │      8   │      5   │    126   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     69   │     19   │     10   │      3   │    122   │ 
                           │  Średnie                   │     63   │     18   │     14   │      4   │    177   │ 
                           │  Wyższe                    │     62   │     24   │     12   │      1   │     64   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     60   │     27   │     13   │      0   │     42   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     63   │     20   │     11   │      7   │     42   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     22   │     16   │      2   │     32   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     63   │     23   │      8   │      6   │     44   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     74   │     17   │      9   │      0   │     31   │ 
                           │  Rolnicy                   │     73   │     11   │     16   │      0   │     26   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     57   │     31   │     12   │      0   │     16   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     73   │      8   │     15   │      4   │     43   │ 
                           │  Emeryci                   │     71   │     14   │     10   │      5   │    112   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     65   │     25   │      9   │      2   │     45   │ 
                           │  Bezrobotni                │     74   │     12   │      7   │      8   │     42   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     64   │     14   │     17   │      5   │     16   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     67   │     20   │     11   │      2   │     79   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     73   │     17   │      5   │      6   │     35   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     58   │     26   │     13   │      3   │     96   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     71   │     11   │     15   │      3   │     26   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     69   │      6   │     16   │      9   │     42   │ 
                           │  301-500                   │     70   │     19   │      7   │      4   │     61   │ 
                           │  501-900                   │     69   │     15   │     13   │      3   │    117   │ 
                           │  901-1200                  │     70   │     20   │      8   │      2   │     49   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     49   │     36   │     11   │      4   │     50   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     68   │     12   │     12   │      8   │    103   │ 
                           │  Średnie                   │     68   │     17   │     11   │      4   │    204   │ 
                           │  Dobre                     │     66   │     22   │     11   │      1   │    183   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     79   │     14   │      7   │      0   │     57   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     66   │     17   │     13   │      4   │    286   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     69   │     15   │     11   │      5   │     83   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     64   │     21   │     10   │      4   │     78   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     53   │     25   │     18   │      5   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     57   │     23   │     17   │      2   │     88   │ 
                           │  Centrum                   │     76   │     16   │      6   │      1   │    124   │ 
                           │  Prawica                   │     66   │     20   │     13   │      1   │    175   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     67   │     10   │      8   │     14   │    103   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Czy głosując w wyborach do sejmiku wojewódzkiego kierował(a) się Pan(i) 

przede wszystkim osobą kandydata czy też nazwą partii, która go popierała?  
1 - Kierowałe(a)m się przede wszystkim osobą kandydata; 2 - Kierowałe(a)m się 
przede wszystkim nazwą partii, która go popierała; 3 – Kierowałe(a)m się w równym 
stopniu osobą kandydata, jak i nazwą partii, która go popierała 

 
                                                                                            (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     57   │     22   │     14   │      7   │    566   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     61   │     24   │     12   │      3   │    256   │ 
                     │  Kobiety                   │     54   │     22   │     13   │     10   │    260   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     50   │     28   │     20   │      2   │     70   │ 
                     │  25-34                     │     61   │     26   │      5   │      7   │     81   │ 
                     │  35-44                     │     52   │     27   │     14   │      7   │     85   │ 
                     │  45-54                     │     66   │     20   │     10   │      4   │    111   │ 
                     │  55-64                     │     58   │     20   │     12   │     10   │     88   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     53   │     18   │     17   │     12   │     79   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     65   │     17   │      9   │      9   │    190   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     68   │     15   │      8   │      8   │     83   │ 
                     │  20-100 tys.               │     55   │     23   │     16   │      6   │    105   │ 
                     │  101-500 tys.              │     47   │     33   │     14   │      5   │     85   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     41   │     22   │      0   │     52   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     60   │     16   │     10   │     13   │    128   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     30   │     10   │      6   │    131   │ 
                     │  Średnie                   │     60   │     21   │     16   │      4   │    190   │ 
                     │  Wyższe                    │     54   │     28   │     13   │      4   │     67   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     56   │     30   │     12   │      2   │     42   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     62   │     16   │     13   │      8   │     44   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │     29   │     15   │      6   │     33   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     29   │     13   │      6   │     45   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     65   │     26   │      9   │      0   │     33   │ 
                     │  Rolnicy                   │     70   │     12   │     15   │      3   │     26   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     52   │     37   │     11   │      0   │     18   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     57   │     16   │     13   │     14   │     45   │ 
                     │  Emeryci                   │     55   │     21   │     13   │     10   │    122   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     61   │     27   │     12   │      0   │     45   │ 
                     │  Bezrobotni                │     63   │     22   │      6   │     10   │     46   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     49   │     14   │     24   │     14   │     16   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     62   │     22   │     12   │      4   │     81   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     51   │     25   │     13   │     11   │     38   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     55   │     29   │     13   │      2   │    100   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     65   │     11   │     14   │      9   │     27   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     51   │     20   │     14   │     14   │     48   │ 
                     │  301-500                   │     57   │     23   │      9   │     11   │     63   │ 
                     │  501-900                   │     67   │     16   │     13   │      4   │    123   │ 
                     │  901-1200                  │     50   │     30   │     15   │      6   │     52   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     44   │     42   │     12   │      3   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     54   │     21   │     11   │     14   │    111   │ 
                     │  Średnie                   │     57   │     22   │     13   │      8   │    214   │ 
                     │  Dobre                     │     60   │     25   │     13   │      2   │    190   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     63   │     21   │     12   │      3   │     59   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     56   │     22   │     13   │      8   │    296   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     57   │     17   │     19   │      7   │     89   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     57   │     27   │     11   │      5   │     84   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     48   │     30   │     17   │      5   │     38   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     54   │     28   │     15   │      4   │     95   │ 
                     │  Centrum                   │     65   │     21   │      9   │      5   │    133   │ 
                     │  Prawica                   │     56   │     27   │     16   │      1   │    182   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     53   │     14   │     10   │     22   │    105   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 11. Czy w wyborach do rady Pana(i) miasta/ gminy głosował(a) Pana(i): 

1 - na kandydata/kandydatów związanych z dotychczasowymi władzami 
Pana(i) miasta/gminy; 2 - na kandydata/kandydatów niezwiązanych 
z dotychczasowymi władzami Pana(i) miasta/gminy 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     55   │     39   │      6   │    567   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     55   │     40   │      4   │    256   │ 
                                │  Kobiety                   │     56   │     36   │      8   │    260   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     56   │     36   │      8   │     70   │ 
                                │  25-34                     │     57   │     36   │      7   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     58   │     34   │      8   │     85   │ 
                                │  45-54                     │     57   │     39   │      4   │    111   │ 
                                │  55-64                     │     54   │     44   │      2   │     88   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     52   │     40   │      8   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     64   │     30   │      6   │    190   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     59   │     39   │      2   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     49   │     43   │      8   │    105   │ 
                                │  101-500 tys.              │     54   │     39   │      7   │     85   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     57   │      6   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     61   │     35   │      4   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     56   │     39   │      5   │    131   │ 
                                │  Średnie                   │     54   │     38   │      8   │    190   │ 
                                │  Wyższe                    │     50   │     45   │      5   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     58   │     36   │      6   │     42   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     49   │     42   │      8   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     56   │     41   │      3   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │     43   │      7   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     63   │     37   │      0   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     59   │     31   │     10   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     56   │     44   │      0   │     18   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     63   │     31   │      6   │     45   │ 
                                │  Emeryci                   │     53   │     43   │      4   │    122   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     54   │     39   │      7   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     59   │     30   │     11   │     46   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     36   │      6   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     54   │     42   │      4   │     81   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     63   │     28   │      9   │     38   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     51   │     46   │      4   │    100   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     56   │     35   │      9   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     61   │     33   │      6   │     48   │ 
                                │  301-500                   │     55   │     40   │      5   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     48   │     46   │      6   │    123   │ 
                                │  901-1200                  │     55   │     39   │      6   │     52   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     52   │     43   │      5   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     53   │     37   │      9   │    111   │ 
                                │  Średnie                   │     56   │     39   │      5   │    214   │ 
                                │  Dobre                     │     57   │     39   │      4   │    190   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     71   │     24   │      5   │     61   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     57   │     40   │      3   │    296   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     52   │     42   │      6   │     89   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     49   │     39   │     12   │     84   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     43   │     47   │     10   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     47   │     48   │      5   │     95   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     32   │      6   │    133   │ 
                                │  Prawica                   │     54   │     44   │      2   │    182   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     59   │     28   │     13   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 12. Czy w I turze wyborów wójta/burmistrza/prezydenta miasta głosował(a) 
Pan(i): 1 - na kandydata związanego z dotychczasowymi władzami Pana(i) 
miasta/gminy; 2 - na kandydata niezwiązanego z dotychczasowymi 
władzami Pana(i) miasta/gminy 

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     61   │     36   │      3   │    566   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     60   │     37   │      3   │    255   │ 
                                │  Kobiety                   │     63   │     34   │      3   │    260   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     56   │     39   │      5   │     70   │ 
                                │  25-34                     │     65   │     33   │      2   │     81   │ 
                                │  35-44                     │     62   │     31   │      7   │     85   │ 
                                │  45-54                     │     64   │     34   │      2   │    111   │ 
                                │  55-64                     │     55   │     44   │      2   │     88   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     66   │     32   │      2   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     68   │     27   │      4   │    190   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     38   │      1   │     83   │ 
                                │  20-100 tys.               │     57   │     40   │      4   │    105   │ 
                                │  101-500 tys.              │     61   │     37   │      2   │     85   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     49   │     49   │      2   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     71   │     27   │      1   │    128   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     60   │     37   │      4   │    131   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     36   │      4   │    189   │ 
                                │  Wyższe                    │     52   │     46   │      2   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │     35   │      3   │     42   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     55   │     39   │      7   │     44   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     65   │     35   │      0   │     33   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     46   │     47   │      6   │     45   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     65   │     32   │      3   │     33   │ 
                                │  Rolnicy                   │     66   │     27   │      7   │     26   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     56   │     44   │      0   │     18   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     78   │     18   │      4   │     45   │ 
                                │  Emeryci                   │     60   │     38   │      1   │    121   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     57   │     41   │      2   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     71   │     26   │      3   │     46   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     43   │      0   │     16   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     62   │     33   │      5   │     81   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     57   │     34   │      9   │     37   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     54   │     45   │      1   │    100   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     62   │     32   │      6   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     70   │     27   │      4   │     48   │ 
                                │  301-500                   │     63   │     36   │      1   │     63   │ 
                                │  501-900                   │     58   │     41   │      1   │    123   │ 
                                │  901-1200                  │     63   │     32   │      4   │     52   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     55   │     43   │      2   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     64   │     32   │      3   │    111   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     36   │      5   │    213   │ 
                                │  Dobre                     │     63   │     36   │      1   │    190   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     81   │     17   │      3   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     61   │     37   │      2   │    296   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     64   │     33   │      3   │     89   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     51   │     43   │      6   │     84   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     46   │     49   │      5   │     38   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     52   │     44   │      5   │     95   │ 
                                │  Centrum                   │     67   │     31   │      2   │    133   │ 
                                │  Prawica                   │     61   │     37   │      2   │    181   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     64   │     30   │      6   │    105   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 13. Czy kandydat, którego poparł(a) Pan(i) w wyborach do rady Pana(i) miasta/gminy, to osoba: 1 - znana 
Panu(i) osobiście; 2 - znana Panu(i) z widzenia, ze słyszenia; 3 - znana Panu(i), ale wyłącznie 
z plakatów, ulotek, programów przedwyborczych; 4 - w ogóle wcześniej nieznana Panu(i) – poparł(a) 
Pan(i) tego kandydata wyłącznie za radą kogoś z rodziny, znajomych; 5 - osoba nieznana Panu(i) – 
zakreślając nazwisko tego kandydata głosował(a) Pan(i) na listę popieranego komitetu wyborczego 

 
                                                                                                            (%) 
                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                │                            │          │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Ogółem                      │     45   │     33   │     15   │      2   │      4   │      1   │    567   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Mężczyźni                 │     47   │     32   │     15   │      1   │      4   │      1   │    256   │ 
                │  Kobiety                   │     42   │     36   │     14   │      3   │      4   │      2   │    260   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  18-24 lat                 │     27   │     43   │     11   │      4   │      9   │      5   │     70   │ 
                │  25-34                     │     40   │     43   │     16   │      1   │      0   │      0   │     81   │ 
                │  35-44                     │     50   │     32   │     10   │      4   │      3   │      1   │     86   │ 
                │  45-54                     │     50   │     32   │     14   │      0   │      3   │      0   │    111   │ 
                │  55-64                     │     52   │     28   │     16   │      0   │      3   │      0   │     88   │ 
                │  65 lat i więcej           │     43   │     28   │     20   │      2   │      5   │      1   │     79   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Wieś                      │     62   │     32   │      5   │      1   │      1   │      1   │    190   │ 
                │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     23   │     12   │      3   │      0   │      1   │     83   │ 
                │  20-100 tys.               │     37   │     40   │     17   │      2   │      4   │      1   │    106   │ 
                │  101-500 tys.              │     21   │     47   │     20   │      3   │      8   │      2   │     85   │ 
                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     11   │     26   │     42   │      2   │     17   │      2   │     52   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Podstawowe                │     49   │     37   │      8   │      3   │      3   │      0   │    128   │ 
                │  Zasadnicze zawodowe       │     50   │     29   │     17   │      1   │      4   │      0   │    131   │ 
                │  Średnie                   │     38   │     36   │     18   │      1   │      4   │      3   │    190   │ 
                │  Wyższe                    │     46   │     33   │     11   │      4   │      6   │      0   │     67   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Kadra kier.,inteligencja  │     51   │     34   │      8   │      3   │      5   │      0   │     42   │ 
                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     46   │     32   │     10   │      3   │      4   │      5   │     44   │ 
                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     43   │     44   │     13   │      0   │      0   │      0   │     33   │ 
                │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     42   │      8   │      2   │      2   │      2   │     46   │ 
                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │     35   │     13   │      4   │      6   │      0   │     33   │ 
                │  Rolnicy                   │     80   │     16   │      4   │      0   │      0   │      0   │     26   │ 
                │  Pracujący na własny rach. │     32   │     33   │     20   │      0   │     15   │      0   │     18   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Renciści                  │     52   │     34   │     15   │      0   │      0   │      0   │     45   │ 
                │  Emeryci                   │     44   │     28   │     21   │      1   │      5   │      1   │    121   │ 
                │  Uczniowie i studenci      │     31   │     39   │     15   │      5   │      6   │      4   │     45   │ 
                │  Bezrobotni                │     29   │     45   │     23   │      0   │      2   │      0   │     46   │ 
                │  Gospodynie domowe i inni  │     59   │     24   │      6   │      5   │      6   │      0   │     16   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  inst. państw., publicznej │     47   │     34   │     10   │      5   │      3   │      1   │     81   │ 
                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │   prywatnych i państwa     │     43   │     46   │      5   │      0   │      2   │      3   │     37   │ 
                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     44   │     34   │     14   │      1   │      7   │      0   │    101   │ 
                │  prywatnym gosp. rolnym    │     81   │     15   │      4   │      0   │      0   │      0   │     27   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Do 300 zł                 │     67   │     25   │      4   │      0   │      1   │      3   │     48   │ 
                │  301-500                   │     46   │     42   │     10   │      2   │      0   │      0   │     63   │ 
                │  501-900                   │     48   │     34   │     12   │      2   │      4   │      1   │    123   │ 
                │  901-1200                  │     36   │     37   │     20   │      1   │      6   │      0   │     53   │ 
                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     35   │     23   │      0   │     11   │      2   │     53   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Złe                       │     47   │     36   │     15   │      0   │      1   │      1   │    111   │ 
                │  Średnie                   │     45   │     32   │     16   │      2   │      5   │      1   │    213   │ 
                │  Dobre                     │     43   │     35   │     13   │      3   │      5   │      2   │    191   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     28   │     17   │      0   │      3   │      0   │     60   │ 
                │  Raz w tygodniu            │     49   │     32   │     14   │      2   │      2   │      1   │    296   │ 
                │  1-2 razy w miesiącu       │     49   │     34   │     12   │      1   │      3   │      1   │     89   │ 
                │  Kilka razy w roku         │     34   │     36   │     16   │      3   │      9   │      1   │     84   │ 
                │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     41   │     23   │      0   │     11   │      5   │     38   │ 
                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │ 
                │  Lewica                    │     41   │     37   │     17   │      2   │      3   │      1   │     95   │ 
                │  Centrum                   │     42   │     39   │     13   │      1   │      4   │      2   │    133   │ 
                │  Prawica                   │     45   │     26   │     20   │      2   │      6   │      0   │    182   │ 
                │  Trudno powiedzieć         │     50   │     38   │      5   │      2   │      2   │      2   │    105   │ 
                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 14. Czy zna Pan(i) wyniki wyborów do rady Pana(i) 

miasta/gminy? 
 

                                                                                      (%) 
                                      ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                      │                            │   Tak    │   Nie    │  Liczba  │ 
                                      │                            │          │          │   osób   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Ogółem                      │     60   │     40   │   1012   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Płeć                        │          │          │          │ 
                                      │  Mężczyźni                 │     64   │     36   │    440   │ 
                                      │  Kobiety                   │     55   │     45   │    486   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Wiek                        │          │          │          │ 
                                      │  18-24 lat                 │     54   │     46   │    144   │ 
                                      │  25-34                     │     58   │     42   │    168   │ 
                                      │  35-44                     │     69   │     31   │    157   │ 
                                      │  45-54                     │     67   │     33   │    170   │ 
                                      │  55-64                     │     64   │     36   │    135   │ 
                                      │  65 lat i więcej           │     44   │     56   │    152   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │ 
                                      │  Wieś                      │     64   │     36   │    336   │ 
                                      │  Miasto do 20 tys.         │     68   │     32   │    125   │ 
                                      │  20-100 tys.               │     62   │     38   │    190   │ 
                                      │  101-500 tys.              │     49   │     51   │    173   │ 
                                      │  501 tys.i więcej mieszk.  │     48   │     52   │    101   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Wykształcenie               │          │          │          │ 
                                      │  Podstawowe                │     44   │     56   │    273   │ 
                                      │  Zasadnicze zawodowe       │     60   │     40   │    235   │ 
                                      │  Średnie                   │     66   │     34   │    323   │ 
                                      │  Wyższe                    │     80   │     20   │     95   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │ 
                                      │  Kadra kier.,inteligencja  │     84   │     16   │     53   │ 
                                      │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     73   │     27   │     75   │ 
                                      │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     59   │     41   │     73   │ 
                                      │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     41   │     91   │ 
                                      │  Robotnicy niewykwalifik.  │     58   │     42   │     55   │ 
                                      │  Rolnicy                   │     77   │     23   │     42   │ 
                                      │  Pracujący na własny rach. │     80   │     20   │     29   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Bierni zawodowo             │          │          │          │ 
                                      │  Renciści                  │     51   │     49   │     75   │ 
                                      │  Emeryci                   │     53   │     47   │    202   │ 
                                      │  Uczniowie i studenci      │     59   │     41   │     82   │ 
                                      │  Bezrobotni                │     48   │     52   │    114   │ 
                                      │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     43   │     36   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Pracuje w:                  │          │          │          │ 
                                      │  inst. państw., publicznej │     74   │     26   │    125   │ 
                                      │  spółce właścicieli        │          │          │          │ 
                                      │   prywatnych i państwa     │     69   │     31   │     70   │ 
                                      │  sekt. pryw. poza rolnict. │     62   │     38   │    184   │ 
                                      │  prywatnym gosp. rolnym    │     75   │     25   │     46   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │ 
                                      │  Do 300 zł                 │     60   │     40   │     86   │ 
                                      │  301-500                   │     55   │     45   │    132   │ 
                                      │  501-900                   │     58   │     42   │    212   │ 
                                      │  901-1200                  │     62   │     38   │     98   │ 
                                      │  Powyżej 1200 zł           │     67   │     33   │     85   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │ 
                                      │  Złe                       │     51   │     49   │    227   │ 
                                      │  Średnie                   │     59   │     41   │    392   │ 
                                      │  Dobre                     │     66   │     34   │    306   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │ 
                                      │  Kilka razy w tygodniu     │     62   │     38   │     94   │ 
                                      │  Raz w tygodniu            │     64   │     36   │    457   │ 
                                      │  1-2 razy w miesiącu       │     63   │     37   │    173   │ 
                                      │  Kilka razy w roku         │     55   │     45   │    200   │ 
                                      │  W ogóle nie uczestniczy   │     44   │     56   │     88   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Poglądy polityczne          │          │          │          │ 
                                      │  Lewica                    │     66   │     34   │    147   │ 
                                      │  Centrum                   │     62   │     38   │    234   │ 
                                      │  Prawica                   │     69   │     31   │    269   │ 
                                      │  Trudno powiedzieć         │     45   │     55   │    273   │ 
                                      └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 29 - 

 
Tabela 15. Czy zna Pan(i) wyniki wyborów wójta (burmistrza, 

prezydenta miasta)?  
 

             (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     80   │     20   │   1007   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     82   │     18   │    438   │ 
                                │  Kobiety                   │     78   │     21   │    485   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     77   │     23   │    143   │ 
                                │  25-34                     │     79   │     21   │    167   │ 
                                │  35-44                     │     86   │     14   │    157   │ 
                                │  45-54                     │     87   │     12   │    169   │ 
                                │  55-64                     │     81   │     19   │    135   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     68   │     32   │    152   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     75   │     25   │    333   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     88   │     12   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     82   │     18   │    190   │ 
                                │  101-500 tys.              │     77   │     23   │    173   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     90   │     10   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     68   │     32   │    273   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     81   │     19   │    235   │ 
                                │  Średnie                   │     86   │     14   │    320   │ 
                                │  Wyższe                    │     94   │      6   │     94   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     96   │      4   │     52   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     87   │     13   │     75   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     81   │     19   │     73   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     78   │     22   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     77   │     23   │     55   │ 
                                │  Rolnicy                   │     83   │     17   │     42   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     91   │      9   │     29   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     77   │     22   │     74   │ 
                                │  Emeryci                   │     73   │     27   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     86   │     14   │     80   │ 
                                │  Bezrobotni                │     77   │     23   │    114   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     77   │     23   │     36   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     87   │     13   │    124   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     81   │     19   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     83   │     17   │    184   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     83   │     17   │     46   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     80   │     20   │     85   │ 
                                │  301-500                   │     77   │     23   │    132   │ 
                                │  501-900                   │     81   │     19   │    211   │ 
                                │  901-1200                  │     83   │     17   │     98   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     92   │      8   │     85   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     72   │     27   │    227   │ 
                                │  Średnie                   │     81   │     19   │    392   │ 
                                │  Dobre                     │     85   │     15   │    304   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     79   │     21   │     94   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     81   │     19   │    453   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     82   │     18   │    173   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     78   │     22   │    198   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     75   │     25   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     91   │      9   │    147   │ 
                                │  Centrum                   │     83   │     17   │    234   │ 
                                │  Prawica                   │     85   │     15   │    268   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     68   │     32   │    271   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 16. Czy, ogólnie rzecz biorąc, jest Pan(i) zadowolony(a) z wyników tych wyborów? 

1 – Tak; 2 – Nie; 3 – Jest mi to obojętne, nie znam wyników wyborów 
  

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │     3    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     53   │     15   │     23   │      9   │   1014   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     53   │     16   │     24   │      7   │    441   │ 
                           │  Kobiety                   │     53   │     14   │     23   │     11   │    487   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     51   │     13   │     29   │      7   │    144   │ 
                           │  25-34                     │     54   │     13   │     27   │      7   │    168   │ 
                           │  35-44                     │     47   │     20   │     21   │     12   │    157   │ 
                           │  45-54                     │     58   │     17   │     15   │      9   │    171   │ 
                           │  55-64                     │     57   │     18   │     23   │      2   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     48   │     10   │     26   │     15   │    152   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     53   │     11   │     24   │     12   │    337   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     22   │     16   │      5   │    125   │ 
                           │  20-100 tys.               │     52   │     16   │     26   │      7   │    190   │ 
                           │  101-500 tys.              │     50   │     12   │     30   │      8   │    173   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     50   │     26   │     15   │      8   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     47   │     12   │     32   │     10   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     52   │     15   │     23   │     10   │    235   │ 
                           │  Średnie                   │     57   │     16   │     20   │      7   │    323   │ 
                           │  Wyższe                    │     56   │     21   │     12   │     11   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     70   │     13   │      6   │     12   │     54   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     54   │     20   │     18   │      8   │     75   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     56   │     13   │     26   │      5   │     73   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │     20   │     30   │     10   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     59   │     10   │     27   │      4   │     55   │ 
                           │  Rolnicy                   │     56   │     10   │     15   │     19   │     42   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     53   │     19   │     17   │     12   │     29   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     57   │     18   │     18   │      7   │     76   │ 
                           │  Emeryci                   │     51   │     13   │     25   │     11   │    202   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     60   │     13   │     23   │      5   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     40   │     17   │     35   │      9   │    114   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     56   │     16   │     21   │      8   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     63   │     12   │     16   │      9   │    126   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     54   │     16   │     21   │      8   │     70   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     49   │     17   │     28   │      6   │    184   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     56   │      9   │     17   │     17   │     46   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     52   │     13   │     27   │      8   │     87   │ 
                           │  301-500                   │     48   │     15   │     32   │      5   │    132   │ 
                           │  501-900                   │     53   │     18   │     20   │      9   │    212   │ 
                           │  901-1200                  │     61   │     17   │     18   │      4   │     98   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     65   │     18   │     11   │      6   │     85   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     40   │     18   │     33   │     10   │    228   │ 
                           │  Średnie                   │     55   │     14   │     22   │      9   │    393   │ 
                           │  Dobre                     │     59   │     14   │     19   │      8   │    306   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     61   │     11   │     20   │      8   │     94   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     57   │     15   │     20   │      9   │    457   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     47   │     18   │     25   │      9   │    173   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     49   │     15   │     27   │      9   │    202   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     48   │     17   │     24   │     11   │     88   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     62   │     18   │     16   │      4   │    148   │ 
                           │  Centrum                   │     51   │     18   │     25   │      6   │    235   │ 
                           │  Prawica                   │     58   │     19   │     14   │     10   │    269   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     44   │      8   │     35   │     13   │    273   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 


